



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

54 (26230) Суббота, 28 марта 2015



Беспилотники опробовали в деле

НОВОСТИ

К 70-летию Великой Победы На высоте Героя

Вершину Кузнецкого Алатау назовут именем Героя Советского Союза Ильи Назарова.

Это уже вторая высота в Кузбассе, которой в рамках нового областного проекта «Вершины воинской славы» будет присвоено имя героя. 29 марта волонтеры Новокузнецкого района совершат восхождение на вершину высотой 862 м и установят там соответствующую табличку.

Илья Семенович Назаров совершил подвиг 30 мая 1944 года. В бою у села Кырпич (Румыния), когда фашисты перешли в наступление, он уничтожил два их танка и бронетранспортер. И с последними противотанковыми гранатами бросился под вражеский «тигр» и подорвал его. Еще три бойцов повторили его подвиг.

На их братской могиле в городе Яссы сооружен мемориал славы.

Звание Героя Советского Союза кузбассовцу было присвоено посмертно. Памятник ему установлен в родном селе Ильинка Новокузнецкого района, здесь же его именем названы школа и улица, есть улица Назарова в Кемерове.

Напомним, в год 70-летия Победы юные краеведы и туристы предложили присвоить имена героев Великой Отечественной вершинам Кузнецкого Алатау и Горной Шории. Инициативу поддержал губернатор Аман Тулеев.

Одна из вершин уже названа именем единственного в Кузбассе дважды Героя Советского Союза Афанасия Петровича Шилина.

ВСТРЕЧА

Ставки надо снижать

Губернатор Аман Тулеев встретился с членом правления ОАО Банк ВТБ Чабой Зентаи.

На встрече был представлен новый руководитель дирекции банка ВТБ по Кемеровской области Анжелика Рогожкина. На нее возложена задача по наращиванию основных показателей деятельности: увеличению до конца 2015 года кредитного портфеля корпоративных клиентов на 70% и доли средних предприятий в общем портфеле дирекции банка ВТБ по Кемеровской области в 2,5 раза. В ходе обмена мнениями о ситуации на финансовом рынке Аман Тулеев отметил, что в настоящее время ставки по кредитам очень высокие, а это снижает доступность кредитных ресурсов для предприятий реального сектора экономики.

«В условиях санкций для устойчивого развития экономики необходимо снижать процентные ставки по кредитованию предприятий, особенно малого и среднего бизнеса», - сказал губернатор.

Пресс-служба АКО.

СОГЛАШЕНИЕ

От угля до подъемников

Администрация области заключила соглашение о социально-экономическом сотрудничестве с ОАО «Кузбасская топливная компания». Документ подписали губернатор Аман Тулеев и генеральный директор компании Игорь Прокудин.

Стороны отметили полное выполнение обязательств по соглашению 2014 года. В рамках нового документа компания планирует увеличить объем добычи угля до 11 млн тонн. В развитие производства будет инвестировано 500 млн рублей, на создание безопасных условий труда - 25 млн рублей.

Также компания принимает на себя обязательства увеличить зарплату работникам на 10%, и в среднем та составит 45 тыс. рублей. На совыплаты трудящимся и пенсионерам будет выделено 45 млн рублей.

На финансирование социальных программ области компания направит 26,6 млн рублей, в том числе 5,5 млн - на организацию и проведение Дня шахтера, 1 млн рублей - на приобретение новогодних подарков для детей-сирот, еще 1 млн рублей пополнит благотворительный фонд «Шахтерская память» имени В.П.Романова. В этом году компания также поставит 3,5 тыс. тонн гуманитарного угля для многодетных и малообеспеченных семей.

Кроме того, на церемонии подписания соглашения Аман Тулеев и Игорь Прокудин обсудили вопросы внутреннего туризма в Кузбассе, развития инфраструктуры туристско-спортивного комплекса «Шерегеш». В частности, речь шла о строительстве автопарковки на тысячу мест в Шерегеше. В планах компании - развитие нового сектора «В» на горе Зеленой, строительство подъемников.

Максим СТЕПАНОВ.

ПОДРОБНОСТИ

Чтобы цены не росли

Индивидуальные предприниматели в Кузбассе тоже готовы к ограничению стоимости социально значимых продуктов питания



Хозяйка магазина Екатерина Ксенофонтова и ее дочь продавец Евгения Иванникова всегда готовы угодить покупателю. Фото автора.

В Кемеровской области в 62 предприятиях торговли местных индивидуальных предпринимателей сейчас проходит акция по заморозке цен на социально значимые продукты. Где-то объявились не менять ценники на несколько видов продуктов, а в Киселевске (ООО «Агат», ООО «Д-Люкс»), в Тисульском районе - аж на 20 наименований товара. Продолжительность акции тоже разная - от одного месяца до двух.

Бухгалтерия предпринимателя

В одном только городе Березовский акцию по заморозке цен, начатую с 20 марта,

поддержали шесть предпринимателей. Это Екатерина Ксенофонтова, Сергей Ковалев, Светлана Боброва, Галия Богданова, Ольга Годжаева и Шамистан Гусейнов

- в их распоряжении десять предприятий торговли. Вероятно, потребитель, привыкший к постоянным желтым ценникам в магазинах крупных торговых сетей, у которых единые правила по всей России, не сразу поймет суть инициативы «индивидуалов». Но именно им, хозяевам мелких предприятий торговли, расположенных в шаговой доступности от наших домов, живется сегодня несладко. Не те у них обороты, чтобы работать с прибылью при общем удорожании производимой продукции и растущих аппетитах поставщиков. Не та и конкурентоспо-

собность, ведь их буквально зажимают со всех сторон самые супермаркеты, которые есть почти в каждом городе. А рассчитывать на поддержку власти таким предпринимателям трудней, чем представителям федеральных, региональных торговых сетей. Тем не менее, стоило Екатерине Ксенофонтовой, хозяйке двух магазинов («Забой» и «Горняк») в поселке шахты «Березовская», предложить участие в акции «Замороженные цены», как она и думать не стала - сразу согласилась.

- Это просто у нас привычка выработалась - всегда идти

навстречу людям, - улыбается Екатерина Петровна. - Мы и в долг даем продукты некоторым постоянным покупателям. Потому что у нас поселок - что большая деревня, многих знаем, приходят за продуктами одни и те же. Один суду взял, другой пенсию еще не получил, у третьего дети маленькие, кормить надо. Вот и просят дать товар до зарплаты. Как отказать? А еще и в акциях во всех участвуем: то собирала я продуктовую корзину для детского лагеря приюта «Берегиня», то к 9 Мая надо отметить людей, то гуманитарный груз на Донбасс укомплектовать с на-

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ЦИФРА

57,3 тысячи

кузбассовцев приняли вчера участие в «тулеевской» пятнице. Они очищали от снега и мусора улицы, дворы и территории церковных приходов. Вместе с жителями работали свыше 10,1 тыс. коммунальщиков. Было привлечено почти 1,6 тыс. единиц снегоуборочной техники. В итоге приведено в порядок более 4,3 тыс. дворов и 4,6 тыс. км дорог. На спецполигоны вывезли 40,5 тыс. кубометров снега.

ФОТОФАКТ



УНИВЕРСАЛЬНАЯ ЯРМАКА. Вчера в семи городах Кузбасса - Кемерове, Новокузнецке, Анжеро-Судженске, Междуреченске, Прокопьевске, Киселевске и Белове - по поручению губернатора Амана Тулеева прошли традиционные ярмарки. Кузбассовцам был предложен широкий ассортимент продуктов и других товаров по ценам ниже рыночных на 10-15%. Пенсионерам были предоставлены места для продажи овощей со своих участков. Особым спросом пользовались семена. Маломобильные граждане могли воспользоваться социальным такси. На всех ярмарках работали мобильные офисы МФЦ и консультационного центра технической инвентаризации области. Фото Федора Баранова.

К ДАТЕ

Награды за талант

С особой ответственностью подойти к подготовке мероприятий, посвященных 70-летию Победы, призвал деятелей культуры Кузбасса губернатор Аман Тулеев.

«Социальный лекарь»

Вчера, во Всемирный день театра, в Кемерове прошел торжественный прием, на который были приглашены лучшие театральные деятели региона, актеры и режиссеры об-

ластных театров, а также юные участники творческих коллективов.

Аман Тулеев отметил, что в трудные военные годы работники театров помогали ковать Победу на фронте и в тылу, поднимали боевой дух своих земляков. «В те годы театр на-

зывали по-особому - «Социальный лекарь» - за умение лечить души, заряжать энергией добра, желанием жить и побеждать. Так и сегодня с душой и особой ответственностью необходимо подойти к подготовке мероприятий, посвященных празднованию 70-летия Победы», - подчеркнул губернатор. Понимают это и в наших театрах. Так, к 9 Мая кузбассовцев ждет несколько премьерных спектаклей.

А к 100-летию со дня рождения нашего знаменитого

земляка, фронтовика и народного артиста РФ Александра Боброва - фестиваль «Кузбасс театралный».

Медалью «За особый вклад в развитие Кузбасса» I степени награждена Людмила Усанова, артистка Кемеровского областного театра драмы, заслуженная артистка Белоруссии. Медаль «За служение Кузбассу» удостоен режиссер Кемеровского областного театра кукол им. Гайдара Игорь Шишкин.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.



4 612 747 425 001 1

ISSN 15054

ЧИТАТЕЛЬ

Школьные годы чудесные

Питер Хёг. Условно пригодные. Роман. Пер. с датского Е. Красновой. СПб., Симпозиум, 2014. 304 с.

Традиция изображения закрытых учебных заведений в изысканной словесности лучше всего представлена в Англии, на дистанции от Дикенса до Джона Роулинга. Потому что сага о Гарри Поттере, если вычлечь волшебный антураж и неизбежные передергивания романа воспитания, — это многоотомное повествование об идеальной частной школе. От Дикенса идет и традиция изображать годовые школьные пансионы как филиалы царства мертвых.

В России эта традиция белее хотя бы потому, что закрытых учебных заведений было меньше: в XIX веке стоит припомнить лишь «Очерки бурсы» Помяловского, которые задали тон. В XX столетии к ним прибавились книги о заведениях для беспризорников и малолетних преступников, прежде всего, «Республика Шкид» Белых и Пантелеева и «Педагогическая поэма» Макаренки. По условиям времени они казались оптимистичными, хотя в них можно различить все те же диккенсовские лейтмотивы.

настурский приют, где богобогоязные сестры мажут его головой в унитаз. Затем в детский дом, прозванный «Сухая корка», откуда выходит натуральным дистрофиком. И, наконец, в элитную закрытую школу в Копенгагене — в результате очередного педагогического поветрия по созданию равных условий для всех. Но если свести вместе нормальных детей и малолетних преступников, то всех придется воспитывать как малолетних преступников...

Элитная школа, воспитавшая когда-то одного из датских премьер-министров, — заведение, проникнутое обыденным страхом, хотя кормят там до сьята. «В школе Билия я за первый год вырос на 25 сантиметров и набрал 17 килограммов. И хотя у меня сильно болели кости и даже иногда поднималась температура, я совсем не жалел об этом». Жизнь школьников жестко регламентирована, наказание — побои. Нередки и случаи сексуального насилия. Огромное значение придается всякого рода тестам, наблюдениям психологов, беспрестанным педагогическим экспериментам.

Преисподняя как она есть

Мирча Элиаде. Йога: бессмертие и свобода. Пер. с англ. С. Пахомова. М., Академический проект, 2014. 427 с.
Мирча Элиаде. Шаманизм. Архаические техники экстаза. Пер. с франц. В. Трылиса. М., Академический проект, 2014. 399 с.

Йога вошла в Советском Союзе в моду в 1970-х годах. Помнится, многочисленные брошюры и пособия предупреждали во первых строках, что йога — не комплекс упражнений и фокусов, а целая философия и традиция. После чего сразу же переходили непосредственно к позам и асанам. Книжка Мирчи Элиаде написана еще в конце 1930-х, но продолжает оставаться одним из самых авторитетных исследований йоги. Дело в том, что автор несколько лет прожил в Индии и изучал свой предмет непосредственно на месте. Элиаде представляет Йогу именно как обширную духовную традицию, в диапазоне от тантризма до расаяна, индийской алхимии. А вот конкретные упражнения здесь искать не следует.

Вот описание возвращения алтайского шамана из путешествия в Нижний мир: «Шаман радостно возвращается на землю, теперь сила верхом не на коне, а на гусе. Он протирает глаза, будто только что проснулся. Зрители спрашивают: «Хорошо ли прокашлялся? Все ли удалось?» Шаман отвечает: «Поездка была замечательной, принимали на славу!»... На этой стадии сеанс оживляется, а иногда перерастает в гротеск: вернувшись из Преисподней, шаман передает всем участникам сеанса приветы от их мертвых родственников и даже вручает от их имени гостинцы».

КРЕАТИВ



Хорошо посидели!

В Кемеровской областной библиотеке для детей и юношества состоялась тематическая литературная вечеринка «12 ступень».

Ее участники постарались окунуться в атмосферу 20-х годов XX века с их радостями, трудностями и трагедиями. Ведь блистательные сатирические произведения Ильи Ильфа и Евгения Петрова, Михаила Зощенко, Михаила Булгакова, написанные в 20-30-е годы прошлого столетия, стали настоящим зеркалом, в котором отразилась «новая жизнь» России.

Также участники мероприятия увидели отрывки из фильмов по мотивам романов и рассказов, составляющих золотой фонд русского кино, приняли участие в конкурсе агитбригад, режювы из которых пытались читать в ритме современного рэпа, попробовали себя в роли артистов самодеятельных театров, так любимых в начале прошлого века нашими соотечественниками.

БРАВО!



Фото Федора Баранова.

Сильва с сюрпризом

В Музыкальном театре Кузбасса состоялся благотворительный концерт заслуженной артистки России Ольги Беловой

Жанр этого действия устроители обозначили необычно: благотворительный концерт. И хотя в афише значилась знакомая «Сильва» (спектакль Владимира Подгородинского, который уже третий сезон идет в театре), сюрприз, поразивший всех, состоялся. Интригу сохранили до последнего. А заключалась она в том, что Ольга Белова исполнила в благотворительном спектакле сразу две главные партии: и Сильву, и «королеву Чардаша», княгиню Волянок. Но, конечно, не во всех сценах, а только в эффектных финалах, где подыграть ей в роли Сильвы на сцену вышла Эллина Тельбух.

Вокально, я знала, с партией Сильвы справлюсь, — признается солистка. — Но чтобы зрители не шокировать, я должна была и внешне преобразиться в молодую красавицу. И у Ольги Беловой это получилось! — За два месяца похудела на одиннадцать килограммов, подтянула в тренажерном зале все мышцы. Сейчас мечтаю: сброшу еще килограммов 15 — и вообще в репертуар войду с этой ролью, — смеется она.

Идею принадежит директору Владимиру Иосифовичу Юдельсону, — рассказывает благотворительница. — Месяца за два до благотворительного концерта я предложил устроить вот такой сюрприз. «Ты ведь отличница, — сказал, — у тебя две пятерки, ты справишься». Стоит заметить, что к своему «пятерочному возрасту» Ольга Белова вполне непринужденно перешла от ролей героинь на характерные партии. Этот переход дался ей легко: веселая, смешливая, боевая, она как в собственную кожу влезла в комедийные опереточные партии (буффональная маркиза в «Дон Сезар де Базане», Серафима в «Белой акаши»). Впрочем, ей замечательно удаются и трагические роли (образ Куделихи, созданный ею в мюзикле «Своей душе не прекословь»).

Время спектакля она успела переодеться пять раз, и каждый новый наряд являл нам новый образ Ольги Беловой, но всегда молодой, яркой, задорной. Директор Кемеровского колледжа культуры Александр Биль, поздравляя героиню вечера, назвал ее главной звездой среди всех выпускников колледжа. Юной девочкой из Маринского она пришла сюда учиться вокалу, а через несколько недель после выпуска уже была в штате театра. Директор театра Владимир Юдельсон подтвердил: в трудовой книжке Ольги Беловой только одна запись: 35 лет она служит на сцене нашего Музыкального театра. «А публика незнакомыми аплодисментами уверила: когда Белова на сцене — спектакль обречен на успех. Ее жизнелюбие, яркое актерское дарование, блестящий, богатый, не стареющий голос — залог успеха любого спектакля».

Ольга ШТРАУС.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

ООО «Кузбасс Капитал Инвест» сообщает о продаже части земельного участка площадью 1500 кв.м, кадастровый номер 42:24:0201012:1, под размещение торгового центра (жилого дома). Стоимость продажи земельного участка — 10000000 рублей. Отдел продаж 8-800-550-3525.

СКАНВОРД

A crossword puzzle grid with various words filled in. The grid includes words like 'Управляющий', 'Колочий сорняк', 'Разновидность творемы', 'Франц мера длины', 'Мерелин', 'И кукуш и смолва', 'Город в Германии', 'Подымающий яд', 'Восточный канал', 'Греческая буква', 'Восхищение ожаленая', 'Приятная расслабленность', 'Тренер Татьяна...', 'Часть мечети', 'Северо-атлантический блок', '...MMM', 'Английский Петя', 'Призы к тишине', 'Вузский урок', 'Добрыч в семье', 'Вид крупы', 'Барыш', 'Падшая звезда', '«Плакущее» дерево', 'Камень Сатурна', 'Обищавшее молоко', '«Научный насморк»', 'Чем думать?', 'Друг Д'Артаньяна', 'Ие... Лоран', 'Латвийская валюта', 'Буква кириллицы', 'Знак препинания', 'Хим. соединение', 'Верная (имя)', 'Водоём', 'Княжеское войско', 'Драгоценный камень'.

Ответы на сканворд, опубликованный 21 марта

По горизонтали: Элефант. Заглавие. Опус. Ау. Галоп. Кров. Мурена. Антилопа. Надел. Ага. Бин. Логика. Икона. Вено. Губернер. Унт. Тыква. Багдасаров. Каас.
По вертикали: Ляпусс. Фосген. Наклад. Тау. Еле. Творог. Ревва. Запал. Анализ. Штаб. Клан. Опал. Ежов. Киянка. Мадрас. Ил. Омет. Неуд. Анна. Фу. Отс. Гир. Рых. Ева. Па.

В материале «Наш технический храм — политех...» (выпуск газеты «Кузбасс» №52 (26228) от 26 марта 2015 года) допущена неточность. В предложении «Более 50 тысяч специалистов...» правильно читать «Около 100 тысяч специалистов...».

ОБРАЗОВАНИЕ

Небо можно и надуть

Школа №14 города Прокопьевска обзавелась собственным цифровым планетарием

Впервые, город подарил эту радость ребятишкам. Дело в том, что ученики именно этой школы серьезно увлекаются астрономией. Здесь уже несколько лет под руководством учителя Татьяны Сыркашевой работает астрономический клуб «Галилео», и посещают его ребята разных классов.

У членов клуба есть два телескопа, причем один из них очень мощный. Его преподнес любимой школе в подарок бывший ученик, а ныне житель Санкт-Петербурга Иван Болтенков. А теперь вот появился и современный планетарий.

Цифровой планетарий отличается от механического тем, что работает за счет компьютерных программ, — объяснила Татьяна Васильевна. — Проекция идет через вогнутое зеркало, оно дает разброс изображения по всему куполу. Можно менять программы, можно менять фильмы. У цифрового планетария больше возможностей, чем у механического, где можно просто посмотреть, как устроен космос.

Поскольку 14-я школа — единственная в Прокопьевске, владеющая теперь таким чудом техники, на экскурсионный сюда уже стали приходить и ученики других школ города, и взрослые прокопчане, и приезжий люд. Побывал даже космонавт Борис Вольнов.

Купол планетария по мере необходимости надувают «сотрудники», то есть сами



Директор планетария Андрей Кольцов и учитель Татьяна Сыркашева на фоне нового чуда техники. Фото Александра Зиновьева.

Кстати, цифровой планетарий позволяет в любую погоду собраться вместе под его куполом, включить звезды над головой и посмотреть фильмы о вселенной. И не только о ней. Об океане тоже. Сидишь, как в батискафе, а вокруг проплывают разные морские обитатели... Татьяна ФОМИНА.

